¢) Forklaring:

Cos X

Om cosx = k och

cos'k = x sd maste

cos x begrinsas till ett
intervall dir varje tilla-

tet k bara ger ett x.
Viharvalt 0 < x < 7.

For x > = aterfar videt x i
detta intervall for vilket
cosx = cos 4.

2223a) 29m 9,5 m?
b) 9,3 m 30,2 m?
c) 18,7m 60,6 m?
d)196m 63,8 m?

2224 a) 1,5°
b) 68°

2225 2 3 lingdenheter
Ledtrad:

Om radien dr 1 sa &r bagen lika
med vinkeln i radianer.

2226 30,5 cm (30,47...)

Ledtrad:
v=—3660 ,0=2r+b

2227 2,7cm (2,72..)

2228 3-10*km
Ledtrad:
For en sa liten vinkel
ir diametern = cirkelbigen.
2229 Forklaring:
Bagen dr 2a cm. Definitionen
ger att bagen dr a cm om medel-
punktsvinkeln ér 1 radian. For-
dubblas vinkeln sa fordubblas
bagen.

2230a) 6150km (6148,11..)
b) 69,4°

SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR

.

2231 a) %rad ~59rad
b) r=15cm: v=2000rad/min
r=16cm: v=1875rad/min
Ledtrad:
Bestdm hur manga varv
hjulen roterar per minut,
1varv = 2rrad.

]
22324 = TE (v - sinv)

Ledtrad:
Anvand areasatsen.
2233 (ﬂ + E) m?
3 2
Ledtrad:
Beriikna béida cirklarnas area
minus gemensam area.
Den gemensamma arean kan
delas upp t ex i en cirkelsektor

(se firgad area i figur) och tvé
cirkelsegment (ofirgade).

2303 a) f'(x) = 2 cosx
b) f'(x) = -3 sinx
¢) f'(x) = 5sinx
d) f'(x) = -9 cosx
2304 a) f'(x) = -2sinx + 5 cosx =
= 5cosx—2sinx
b) f'(x) = 2 sinx + 1,3 cosx
¢ f'(x) =3-0,2cosx
' 1 sinx
d fx) = 3 + =
Ledtrad:

1 1
x) = =x—=cosx
f&) a

2305 Vi méste anvinda vinkel-
enheten radianer.

2306a) f'(0) =-2

Ledtrad:
Bestdm forst
f'(x) =2x-2cosx
Berdkna sedan
f'0=2-0-2cos0 s

b) h'(m) = -0,7

¢ s'(1,2) =-1,7

2307 a) 1

Ledtrad:

Derivatans virde dd x = 0.
b)y=x

Ledtrad:

y=kx+m

k=1 och(0,0) ger m = 0.

2308y=—x+§

23092) E<x <30
2 2
Ledtrad:
Kurvany = sinx avtar i detta
intervall.
b) Motivering:
Derivatans vérde ar
negativt, dvs underx-axeln,
iintervallet.

2310x=§+n-n

Tolkning:

For dessa x-virden har tangen-
ten lutningen O, dvs funktionen
har lokala max- eller min-
virden.

2311 1,5
Motivering:
f'() =1,5cosx
har storsta véardet 1,5.

2312A=5B=4

231312, 12 _512
4 6 12

2314 x = 0,30+ n-2n eller
x=284+n-2n
Ledtrad:
Extrempunkter har y' = 0.

2315 a) sin0,11 = 0,11

b) Nej.
Motivering:
5in0,11° = 0,0019

V3

2316 Texy = 0,5x + 7—%
= NEL:
¥y = 0,5x— - "6

h=0

2317 a) nmms;i‘l =5

lim % = 0,01745 ...

h—=0

b) y' = 0,01745 cosx
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